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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 

 

 

Základní motivací hodnocené práce bylo přispět k výzkumu interakcí elektromagnetických a 

elektrostatických vln s kosmickým plazmatem. K tomu měla sloužit důkladná numerická analýza 

dispersní rovnice pro obecný tvar distribuční funkce plazmatu tak, jak je možno jej  

experimentálně stanovit z měření umělých družic a sond. Práce měla být zhodnocena použitím 

vyvinuté metody na skutečná měření a pokusem o jejich interpretaci.   

 

Kolega Černý se aktivně, samostatně a cílevědomě zapojil do  práce na zadaném tématu. Dokázal 

úspěšně nastudovat příslušnou literaturu a sepsat její stručný přehled, zahrnující základní lineární 

teorii disperzních rovnic v homogenním plazmatu a přehled stávajících metod pro lineární 

numerickou analýzu disperze a stability vln v homogenním anizotropním horkém plazmatu.  

Podařilo se mu též uspěšně vyvinout novou metodu založenou na distribuční funkci plazmatu 

zadané v diskrétních bodech, tuto metodu též implementovat a provést její základní testy.  

 

Pro nedostatek času, vynucený náhle zjištěnou nutností ukončit magisterské studium však kolega 

Černý již nastačil provést důkladnou interpretaci výsledků získaných z experimentálních dat. 

Taktéž se pro hektický průběh sepisování práce nepodařilo její text dovést do stavu, který by si pro 

značný objem již odvedené práce toto téma zasloužilo. Tak došlo nejen k drobnějším formálním 

problémům (např. překlep v nadpisu odstavce 5.4), ale též k podstatnějším  nedostatkům v obsahu 

práce, kde je úvodu a popisu stávajících řešení věnováno pouhých 6 stran a provedená analýza 

experimentálních dat je ponechána bez kontextu a následné interpretace. Práce tak působí velmi 

stručným až hutným dojmem, znásobeným poněkud nezvyklým zařazením technické dokumentace 

programu přímo do textu jako kapitolu 8.  Je mi především velmi líto, že pro tento vynucený chvat 

nedošlo ani na lineární analýzu stability z obdržených hodnot imaginární části frekvence, ač kolega 

Černý věnoval velké úsilí vývoji algoritmu pro její výpočet a dokázal jej implementovat do své 

numerické procedury.    

 

Přes to všechno se domnívám, že kolega Černý odvedl dobrou práci při vývoji a základních testech 

nové původní metody pro lineární analýzu disperse a stability vln v horkém plazmatu. Při dostatku 

času  pravděpodobně vedla k získání původních výsledků založených na měřeních umělých družic. 

Navrhuji proto tuto práci uznat jako práci diplomovou. 

 

Případné otázky při obhajobě a náměty do diskuze: 

 

Navrhuji, aby kolega Černý při obhajobě podrobněji diskutoval interpretaci imaginární části 

frekvence získané jeho nově vyvinutým numerickým algoritmem. 

 

Práci  

 doporučuji  

 nedoporučuji 

uznat jako diplomovou. 

 

Navrhuji hodnocení stupněm: 

výborně    velmi dobře    dobře    neprospěl/a 

 

Místo, datum a podpis vedoucího:       Praha, 9.9.2011  


